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TRACCIA n° 1 

 

1. Word ed Excel producono automaticamente formati Open? 

a. Si, li producono automaticamente 

b. No, non li possono produrre 

c. No, non li producono automaticamente ma lo si può chiedere tramite il salvataggio 

 

2. Il campo dell'informatica viene indicato di solito con: 

a. sia con l'acronimo IT che con l'acronimo ICT (Information Technology / Information & 

Communication Technology)   

b. con l'acronimo IT ma non con l'acronimo ICT  

c. con l'acronimo ICT ma non con l'acronimo IT 

 

3. La tastiera è considerata una periferica di?   

a. input   

b. output   

c. input e output  

 

4. Le combinazioni rapida da tastiera per i comandi "copia", "incolla", "taglia" sono rispettivamente   

a. CTRL+C, CTRL+V, CTRL+T   

b. CTRL+C, CTRL+X, CTRL+V   

c. CTRL+C, CTRL+V, CTRL+X   

 

5. Che cos'è la cosiddetta ricerca per "frase esatta"?   

a. una sintassi che aiuta a rendere più generica la ricerca online   

b. una consultazione a pagamento di database e archivi scientifici  

c. una sintassi per trovare le parole cercate esattamente nell'ordine in cui sono state inserite  

 

6. L'icona del "lucchetto" in un browser – es. a fianco della barra dell'indirizzo – di solito indica:   

a. che il sito è a pagamento   

b. che il sito è protetto da un certificato SSL  

c. che il sito è dotato di crittografia quantistica   

 

7. Un sito web dinamico...   

a. ... è più veloce di un sito statico   

b. ... è tipicamente composto da pagine modello alimentate da database   

c. ... ha URL più corti   

 

 

8. In una cartella gli elementi possono essere disposti in base: 

a. al tipo, al nome, alla data di ultima modifica e alla data di creazione 

b. alla lunghezza, al nome, alla data di ultima modifica e alla data di creazione 
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c. al tipo, al colore, alla data di ultima modifica e alla data di creazione 

 

9. Può essere estensione per i file di immagine: 

a.  .png 

b.  .html 

c.  .xlsx 

 

10. I caratteri non consentiti nel nome di un file o cartella nel sistema Windows ci sono: 

a.  : * ? \_ | 

b.  : * ? >< 

c.  : * ? >.< 

 

11. Una WPAN si può realizzare tramite 

a. solo un collegamento tra server e host 

b. un collegamento bluetooth 

c. un collegamento tramite doppino 

 

12. Quali tra le seguenti sono le caratteristiche specifiche delle App mobile? 

A - One Click Install 
B - interfaccia utente con l'uso del touch  
C - dimensioni dello schermo illimitato  
D - possono utilizzare la fotocamera del mobile  

a. C, D 

b. B, C, D 

c. A, B, D 

 

13. Quale, tra le seguenti affermazioni riguardanti il trattamento di dati personali, è corretta? 

a. si definisce trattamento qualsiasi operazione svolta su un contenuto informativo 

b. il codice si prefigge di regolamentare solamente il trattamento dei dati sensibili 

c. può ritenersi trattamento qualsiasi operazione su dati personali a prescindere dalle 

modalità o dal supporto su cui dati sono registrati 

 

 

14. Un sito web è accessibile se: 

a. consente l'accesso anche mediante smartphone  

b. è fruibile da parte di tutti gli utenti, compresi coloro che si trovino in situazioni di disabilità  

c. è provvisto di un indice di navigazione  

 

15. Che cosa succede se un collegamento di un programma viene eliminato, in ambiente Windows?  

a. il programma risulta cancellato 

b. il programma risulta inaccessibile 
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c. il programma risulta comunque installato e accessibile tramite altra procedura 

 

16. What does VPN stands for? 

a. virtual protected network  

b. virtual public network  

c. virtual private network  

 

17. Which of these sentences best describes the need for so-called milestones in a project? 

a. they are used to indicate the duration of the test-phase  

b. they’re needed to schedule the client’s payment deadlines 

c. they mark a date of an event where the project locates a phase/release completion  

 

18. "Data integrity" means: 

a. a data privacy protection  

b. data protection against accidental and unintentional data changes  

c. a way to shrink data to save memory 

 

19. Se A > B e C < B l'ordine crescente sarà: 

a.  B, C, A 

b. B, C, A 

c.  C, B, A 

 

20. BESTIA sta a BST come ARCAICA sta a... 

a. RCIC 

b. ARCC 

c. RCC 

 

21. Le comunicazioni obbligatorie previste dall'art.4 bis del decreto legislativo 181/2000 e successive 
modifiche sono: 

a. di sola assunzione 
b. di assunzione, cessazione, trasformazione e non di proroga 
c. di assunzione, cessazione, proroga e trasformazione 

22. Le comunicazioni obbligatorie di trasformazione devono essere inviate: 
a. entro 5 giorni 
b. il giorno antecedente la trasformazione 
c. entro 20 giorni  

 
23. Le comunicazioni obbligatorie sono inviate: 

a. dai consulenti del lavoro 
b. dagli intermediari abilitati 
c. dai datori di lavoro e dagli intermediari abilitati 

 
24. I Centri per l'impiego sono uffici territoriali costituiti: 

a. dallo Stato 
b. dalle Regioni e Province Autonome 
c. dalle Province 

 
25. La DID dichiarazione di immediata disponibilità al lavoro è resa in forma: 



CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI ISTRUTTORE INFORMATICO – 

CAT. C – A TEMPO PIENO E INDETERMINATO. 

 pag. 4 

a. cartacea 
b. orale 
c. telematica 

 
26. Gli utenti dei servizi per l'impiego vengono assegnati ad una classe di profilazione: 

a. allo scopo di valutarne il livello di occupabilità 
b. allo scopo di formare una graduatoria 
c. allo scopo di valutarne le competenze 

 
27.  La NASPI è concessa: 

a. dall'INPS 
b. dal Centro per l'Impiego 
c. dal Ministero del Lavoro 

 
28. I criteri dell'offerta di lavoro congrua sono definiti dal Ministero del Lavoro in base ad alcuni principi 

tra cui: 
a. impegni familiari 
b. durata della disoccupazione 
c. reddito familiare 

 
29.  I LEP sono: 

a. livelli essenziali delle prestazioni 
b. livelli economici personali 
c. livelli essenziali patrimoniali 

 
30. possono iscriversi al collocamento mirato i disabili che hanno una percentuale di invalidità: 

a. almeno del 45% 
b. almeno del 46% 
c.  almeno del 60% 
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TRACCIA n° 2 

    TRACCIA ESTRATTA 

1. L’https è un:  
a. protocollo 
b. codice 
c. certificato 

 
2. Che cosa significa "fare il backup"?   

a. Creare una copia di sicurezza dei dati  
b. Sostenere il computer tramite processore ridondato per i momenti di massimo sforzo 

computazionale   
c. Attuare una prassi trascurabile di forzatura per il caricamento di un file su Internet   

 
3. Cosa si intende per PC? 

a. Personal Computer 
b. Portable Computer 
c. Processor Calculator  

 
4. La struttura dei dati su un disco rigido o una memoria di massa:   

a. consta di sole cartelle   
b. può essere definita "non gerarchica"   
c. può essere definita "ad albero" 

 
5. SQL Server, Oracle, Access sono termini che si riferiscono a   

a. database, che possono alimentare un sito Web   
b. fonti dati non strutturate   
c. server per le trasmissioni ad alta banda 

 
6. .it, .de, .es, .fr, sono: 

a. domini di primo livello (TLD) di tipo geografico  
b. sigle per indicare le nazioni online 
c. la desinenza delle e-mail 

 
7. L'icona del "lucchetto" in un browser – es. a fianco della barra dell'indirizzo – di solito indica:   

a. che il sito è a pagamento   
b. che il sito è protetto da un certificato SSL  
c. che il sito è dotato di crittografia quantistica 

 
8. Come si formula un comando CERCA.VERT in Excel?  

a. (valore; matrice_tabella; indice; [intervallo]), dove [intervallo] può essere -1 o 1 
b. (valore; matrice_tabella; indice; [intervallo]), dove [intervallo] può essere VERO o FALSO 
c. (matrice_tabella; valore; indice; [intervallo]), dove [intervallo] può essere VERO o FALSO 

 
 
 

9. Quali tra le seguenti sono le caratteristiche specifiche delle App mobile? 

A - One Click Install 
B - interfaccia utente con l'uso del touch  
C -dimensioni dello schermo illimitato 
D -possono utilizzare la fotocamera del mobile  
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a. C,D 
b. B,C,D 
c. A,B,D 

 

10. Quale è la corretta sequenza di gestione del rischio?  

A - livello di tolleranza di accettabilità  
B - identificazione del rischio 
C - valutazione di impatto  
D - identificazione di strumenti di risposta per gestire il rischio 
E - valutazione delle probabilità di accadimento  

a. B,C,D,A,E 
b. B,E,D,A,C 
c. B,C,E,A,D 

 
11. Che cos'è il Data mining? 

a. il processo di analizzare dati estraendo informazioni non fornibili di soli dati grezzi 
b. il processo atto scoprire correlazione tendenze significative e finora nascoste tra le 

informazioni a disposizione utilizzando tecniche di riconoscimento delle relazioni e tecniche 
di tipo statistico e matematico 

c. il termine con cui si rappresenta un'informazione dimensionale tramite l'uso di un insieme 
di tecniche necessarie in grandi volumi di dati  
 

12. Quale delle seguenti affermazioni è vera circa la privacy con un dispositivo mobile? 
a. le immagini non possono essere estratte dalle applicazioni mobili  
b. le informazioni del l'hotspot personale possono essere modificate dalle applicazioni mobili 
c. la cronologia della posizione potrebbe essere estratta dalle applicazioni mobili  

 
13. Il mercato globale e l'interconnessione tra i diversi sistemi stanno portando alla customizzazione di 

massa; di cosa si tratta?  
a. Di una tecnica di fidelizzazione che offre la possibilità di configurazione del prodotto 

desiderato aprendo la strada alla personalizzazione di massa dei prodotti 
b. Di una strategia di marketing che incrementa l'e-commerce proponendo prodotti 

personalizzati ad ogni cliente 
c. Di una strategia di produzione di beni e servizi orientata a soddisfare i bisogni individuali 

dei clienti e contemporaneamente preservare costi di produzione e i prezzi di vendita dei 
prodotti/servizi  
 
 

14. Che cos'è il linguaggio macchina? 
a. Il codice ASCII a 7 bit 
b. Il codice ASCII, esteso a 8 bit 
c. Un insieme di istruzioni scritte in codice binario, tipiche di uno specifico processore 

 
15. A che cosa serve il protocollo di comunicazione POP3? 

a. Alla trasmissione dei messaggi E-mail (posta in uscita) 
b. Alla ricezione dei messaggi E-mail (posta in entrata) 
c. È il protocollo che un'E-mail client usa per inviare la posta ad un E-mail server 

 
16. Between a 10Gb Hard Disk and a 5000 Mhz CPU, which one is the fastest? 

a. the Hard disk  
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b. the CPU 
c. the two are not comparable 

 
17. What is a byte? 

a. a set of 8 bits all equal to each other 
b. a set of 8 bits 
c. a set of 1024 bits 

 
18. How can we define phishing? 

a. It is a type of social engineering where an attacker sends a fraudulent message designed to 
trick a person into revealing sensitive information to the attacker or to deploy malicious 
software on the victim's infrastructure  

b. It is a type of social engineering where an attacker tries to trick a person by reading the 
sensitive information throughout the victim's screen while nobody is watching  

c. It is a type of fraudulent engineering strategy that capitalizes on the trust users have in 
websites they regularly visit. The victim feels safe and would not hesitate to follow a link on 
a website they often visit. 
 

19. Lavastoviglie: ? = Scooter: Benzina  
a. Piatti  
b. Elettricità 
c. Acqua  

 
20. Mario ha acquistato 60 camicie di cui 1/3 sono manica lunga. Solo la metà delle camicie a manica 

corta hanno però un ricamo. Quante sono senza ricamo? 
a.  20 
b.  40 
c. 30 

 
21. Le comunicazioni obbligatorie previste dall'art.4 bis del decreto legislativo 181/2000 e successive 

modifiche: 
a. pervengono al sistema informativo nazionale 
b. pervengono al sistema informativo regionale 
c. pervengono al solo al sistema informativo provinciale 

 
22. Le comunicazioni obbligatorie: 

a. possono essere sempre rettificate 
b.  possono essere rettificate 
c. possono essere rettificate nei termini previsti dalla vigente normativa 

 
23. Lo sviluppo e gestione integrata del sistema informativo unitario delle politiche del lavoro è 

compito: 
a. della Regione 
b. di Anpal 
c. dei Centri per l'impiego 

 
24. Il ruolo di indirizzo politico in materia di politiche attive per il lavoro: 

a. è dello Stato 
b. è della Regione 
c. è dello Stato e delle Regioni 

 
25. La DID dichiarazione di immediata disponibilità al lavoro è resa: 
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a. da chi è privo di lavoro ed è immediatamente disponibile allo svolgimento di una attività 
lavorativa 

b. da chi deve percepire un ammortizzatore sociale 
c. da chi deve percepire una prestazione sociale 

 
26. Gli utenti dei servizi per l'impiego vengono assegnati ad una classe di profilazione: 

a. allo scopo di valutarne il livello di occupabilità 
b. allo scopo di consentirgli di partecipare a corsi di formazione gratuiti 
c. allo scopo di valutarne le competenze 

 
27. Il Reddito di cittadinanza è concesso: 

a. dall'INPS 
b. dal Centro per l'Impiego 
c. dal Ministero del Lavoro 

 
28. La Did: 

a. può essere resa solo a seguito della cessazione del rapporto di lavoro 
b. può essere resa anche durante il periodo di preavviso 
c. non può essere resa durante il periodo di preavviso 

 
29. I LEP sono riferiti: 

a. solo ai lavoratori 
b. solo ai datori di lavoro 
c. ai lavoratori e ai datori di lavoro 

 
30. Le aziende 15-35 dipendenti: 

a. non hanno l'obbligo di assumere ai sensi della legge 68/99 
b. hanno l'obbligo di assumere 1 disabile 
c. hanno l'obbligo di assumere 2 disabili 
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TRACCIA n° 3 

 

 

1. Quali, tra le seguenti opzioni, presenta un abbinamento corretto: 

a. xls - MS Powerpoint   

b. docx - MS Word   

c. pdf - MS Publisher   
 

2. Quali sono in ordine di diffusione statistica le più popolari famiglie di sistema operativo?   

a. Android, Windows, Macintosh, Microsoft  

b. Windows, Linux/Unix, Macintosh   

c. Android, Windows, Macintosh, Linux/Unix   
 

3. Quale dei seguenti tipi di connessione ad Internet è tipicamente "mobile"?   

a. LTE  

b. Wi-Fi   

c. LAN   
 

4. La memoria di massa è considerata una periferica di?   

a. input   

b. output   

c. input e output  
 

5. Un dominio Internet   

a. di solito coincide con quanto sta a sinistra del carattere "@" in un indirizzo di posta 
elettronica  

b. è un settore di gestione virtuale dei router e dei firewall aziendali  

c. è una stringa di caratteri alfanumerici utilizzati per identificare in modo univoco un sito  
 

6. L'icona del "lucchetto" in un browser – es. a fianco della barra dell'indirizzo – di solito indica:   

a. che il sito è a pagamento   

b. che il sito è protetto da un certificato SSL  

c. che il sito è dotato di crittografia quantistica   
 

7. Quali tra le seguenti affermazioni sul Web sono vere?   

a. ha una struttura ipertestuale   

b. è composto da sole pagine HTML   

c. è nato prima della posta elettronica   
 

 

8. Il file di Excel è detto: 

a. foglio informativo 

b. foglio di testo 
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c. foglio di calcolo 
 

9. La visualizzazione attività in ambiente Windows: 

a. mi sposta fra vari desktop 

b. mi dà l'anteprima di tutte le finestre aperte 

c. equivale al Drag\& Drop 

 

10. Quale è la corretta sequenza di gestione del rischio?  
A - livello di tolleranza di accettabilità  
B - identificazione del rischio 
C - valutazione di impatto  
D - identificazione di strumenti di risposta per gestire il rischio 
E - valutazione delle probabilità di accadimento  

a. B,C,D,A,E 

b. B,E,D,A,C 

c. B,C,E,A,D 
 

11. Cosa sono gli strumenti semantici?  

a. Strumenti forniti dalle piattaforme in rete per effettuare traduzioni come Google Translator  

b. Strumenti che sanno riconoscere di effettuare le correzioni su errori di ortografia e di 
semantica  

c. Strumenti matematico linguistici che analizzano in tempi accettabili i dati che non si 
possono analizzare con strumenti  
 

12. Quale, tra le seguenti affermazioni riguardanti il trattamento di dati personali, è corretta? 

a. si definisce trattamento qualsiasi operazione svolta su un contenuto informativo 

b. il codice si prefigge di regolamentare solamente il trattamento dei dati sensibili 

c. può ritenersi trattamento qualsiasi operazione su dati personali a prescindere dalle 
modalità o dal supporto su cui dati sono registrati  
 

13. Per “integrità dei dati” si intende: 

a. una protezione di riservatezza dei dati  

b. una protezione dei dati contro una accidentale e involontaria modifica dei dati  

c. un modo di compattare i dati per risparmiare memoria  
 

 

14. Un insieme di dati elaborati o strutturati in una forma che fornisce significato e utilità prende il 
nome di:  

a. informazione  

b. dato analitico 

c. dato base 
 

15. Da quali componenti è composta una CPU? 

a. ALU, CU, registri 

b. Socket, RAM, ALU 
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c. ROM, CU, BUS 
 

16. What is TCP/IP?  

a. the technical name of the Internet 

b. the Internet transmission network 

c. a family of data transmission protocols 
 

17. Binary numbering is a system that:  

a. adopt 10 symbols other than the usual numerical symbols 

b. consider only 2 numbers: 0 and 1 

c. shall use as the numbering basis 2 instead of 10 
 

18. What is a process?  

a. It is a piece of the code of a program 

b. It is a running program instance 

c. It is the code of a program and the data necessary for its execution 

 

19. Trova il numero mancante che completa la quarta serie: 

3,9 - 5,25 - 9,81 - 4,..  

a.  16 

b.  12 

c.  14 
 

20. Date le proposizioni p: 6 è maggiore di 7, q: Roma è la capitale d'Italia, s: 11 è un numero primo, 

determina il valore di verità di t = ( p e q ) o r: 

a. È vero 

b. È falso 

c. Non si può affermare 

 

 

21. Le comunicazioni obbligatorie previste dall'art.4 bis del decreto legislativo 181/2000 e successive 
modifiche sono: 

a. di sola assunzione 

b. di assunzione e cessazione, 

c. di assunzione, cessazione, proroga e trasformazione 

 

22. Non deve essere inviata la comunicazione obbligatoria di assunzione: 

a. per i tirocini extracurricolari 

b. per le collaborazioni coordinate e continuative 

c. per le prestazioni occasionali 

 

23. Non deve essere inviata la comunicazione di cessazione: 

a. nei contratti a tempo determinato se la data di scadenza non varia 
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b. nei tirocini 

c. nel contratto di lavoro intermittente 

 

24. Il fascicolo elettronico del lavoratore: 

a. contiene le informazioni relative ai percorsi educativi e formativi, ai periodi lavorativi, alla 
fruizione di provvidenze pubbliche e ai versamenti contributivi ai fini della fruizione di 
ammortizzatori sociali 

b. contiene le informazioni relative ai percorsi educativi e formativi, ai periodi lavorativi, alla 
situazione patrimoniale 

c. contiene le informazioni relative ai percorsi educativi e formativi, ai periodi lavorativi, ai 
familiari a carico 

 

25. La DID dichiarazione di immediata disponibilità al lavoro è resa: 

a. in via telematica 

b. oralmente al Centro per l'impiego 

c. in formato cartaceo al Ministero del Lavoro 

 

26. Gli utenti dei servizi per l'impiego vengono assegnati ad una classe di profilazione: 

a. allo scopo di valutarne il livello di occupabilità 

b. allo scopo di formare una graduatoria 

c. allo scopo di usufruire di corsi di formazione gratuiti 

 

27. La domanda di NASPI: 

a. si presenta all'INPS dopo aver reso la Did al Centro per l'Impiego 

b. si presenta all'INPS ed equivale a dichiarazione di immediata disponibilità al lavoro 

c. si presenta all'INPS e poi si rende la Did al Centro per l'Impiego 

 

28. I LEP sono definiti: 

a. dal Ministero del Lavoro 

b. da Anpal 

c. dalla Regione 

 

29. Nella legge 68/99 le aziende possono essere esonerate dagli obblighi di assunzione: 

a. totalmente in base ai presupposti di legge 

b. parzialmente in base ai presupposti di legge 

c. totalmente se vi sono più presupposti previsti dalla legge 

 

30. Il prospetto informativo ai sensi della legge 68/99: 

a. deve essere inviato ogni volta vi siano delle variazioni 

b. deve essere inviato annualmente 

c. deve essere inviato annualmente in caso di variazioni rispetto all'anno precedente 
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